

占尽春光杨柳色

小鸟在柳树枝头鸣叫



柳树在菏泽比较常见,公园、学校、小区,湖畔河边,道路两旁,随处可见柳树婆娑的身影。

柳树的姿态是美好的,人们对柳树满是欣赏和喜爱。自古歌咏柳树的诗句很多,“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦”“满城春色宫墙柳”“绝胜烟柳满皇都”“寄舍青青柳色新”“垂柳阑干尽日风”……正是因为具有较高的观赏价值,柳树被广泛应用于现代城市绿化。特别是在有水的地方,更是少不了柳树的影子,柳树增加了水的诗意,如镜的水面也映衬了柳树姿态的婀娜。柳树已成为城市美丽生态画卷的重要元素。

菏泽天香公园、赵王河公园、环城公园建设较早,那里的柳树一般比较高大,树冠开阔,枝条茂密深垂,形如华盖,一些亭台楼榭掩映其中,十分美好。深色粗壮的树干遒劲盘旋,感觉既充满沧桑又富有力量。在新建的环堤公园、老城曹州,不仅一些年长的柳树被保留保护,并且还新栽一些柳树苗。年长的柳树让景区有了历史的厚重,新栽的柳树树干青绿,嫩芽鹅黄,柔软的枝条随风摇曳,让景区富有清新气息。

天香路两旁的柳树,高大成排,枝条修剪整齐,郁郁葱葱,十分有气势,车辆和行人在道路上行走,别有一番感觉。

在繁忙的工作和学习中,抽出一点时间,放慢一点脚步,去欣赏一下菏泽城市里的柳树那美好的身影,相信你的心情会变得轻松美好,生活会多些诗意。

文/图 记者 周东伦

